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ENDUSTRiI MUHENDISLiGi BOLUMU
MUHENDISLIK EKONOMISi DERSI
CALISMA SORULARI-2

SORU 1: Bir firma Manisa Organize Sanayi Bolgesi'nde bir adet dagitim deposu kurmayi
planlamaktadir. Bu proje ile ilgili bilgiler asagidaki tabloda 6zetlenmistir.

Deponun yillik geliri 150.000
Depo Maliyeti 200.000
Deponun Hurda Degeri 125.000

Yillik Tamir-Bakim ve Genel Giderler | 50.000
Emlak Vergileri ve Sigorta Giderleri 4.000
Ekonomik Omiir 30yl
Sirketin Sermaye Maliyeti %30

Projenin net buglinkii degerini ve net gelecek degerini bulunuz. Sirket depoyu kurmalt midir?

SORU 2: Asagida verilen 6 projeyi geri 6deme siiresi yontemine gore siralayiniz.

Yillar A B C D E F
0 2925 -850 -1.850 2910 -1.500 795
1 125 0 250 260 150 150
2 150 0 250 300 350 200
3 160 300 250 350 450 210
4 140 500 250 450 500 205
5 300 500 250 600 300 200
6 250 500 250 100 300 203
7 200 500 250 300 500
8 100 250 300
9 100 250 300
10 100 250 300
11-30 125 250 300
*1000 TL

SORU 3: CBU Miihendislik Fakiiltesi bir adet otomatik baski makinasi alacaktir. Makinanin fiyati
50.000 TL, ekonomik omrii 7 yil ve yillik tamir-bakim ve isletme gideri 1.500 TL’dir. Yillik
saglayacagi gelir 14.365 TL ve hurda degeri 13.000 TL dir.

a.) Bu makinanin i¢ verim orani nedir?

b.) Sermaye maliyeti %15 ise makine alinmali midir?



SORU 4: Tarsan Olgii Aletleri A.S. otomatik baskiiller i¢in yeni bir iiretim hatti kurmayi

planlamaktadir. Yapilan hesaplara gore hattin maliyeti 1.254.000 TL ve nakit girigleri asagidaki

gibidir.
Yillar 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Nakit Girisleri 250 324 625 625 625 625 625 625 625 625

Sirketin sermaye maliyeti %25 olduguna goére bu yatirim alternatifini indirgenmis geri 6deme siiresi

yontemine gore degerlendiriniz.

SORU 5: Garanti talagl imalat firmas1 iki adet torna makinasindan birini alacaktir. Makinalarla ilgili

bilgiler agsagida verilmistir. Sirkete hangi makinay1 almasini 6nerirsiniz?

Torna-A Torna-B
Alig Maliyeti 8.000 TL 15.000 TL
Yillik Isletme Gideri 1.500 TL 300 TL
Hurda Deger 2.000 TL 4.000 TL
Ekonomik Omiir 7 yil 10 y1l
Sermaye Maliyeti %25 %25

SORU 6: Asagida bilgileri verilen ve sermaye maliyeti %25 olan A ve B yatirimlarin1 net bugiinkii

deger yontemine gore degerlendiriniz.

A B
Ik maliyet 36.000 TL | 50.000 TL
Her {i¢ yilda bir biiyiik bakim | 16.000 TL | 12.000 TL
Yillik igletme gideri 10.000 TL | 5.000 TL
Hurda deger 12.000 TL | 25.000 TL
Ekonomik 6miir 4 yil 6 yil




